



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ОСНОВАНА 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА.

Дальневосточный Комсомольск

17 апреля
2024 года
№ 31 (18993)
35 ₽

18

городов посетят
участники
автопробега
из Комсомольска
в Москву

ДЕНЬ КАЗАХСКОЙ КУЛЬТУРЫ



Об обрядах, традициях и национальной кухне узнали гости праздника в библиотеке имени Горького

с. 9

ЭКОЛОГИЯ В КОНКУРСАХ



с. 5

Сортировать мусор научились участники «ЭкоДвижа»

ТВОРЧЕСКИЕ ЗВЁЗДОЧКИ



с. 7

Концерт к Году семьи представил центр «Дзёмги»

СВОИМ ХОДОМ В СТОЛИЦУ



с. 8

Ретроавтомобили отправились в путь

ВОЛШЕБСТВО ТЕАТРА



с. 9

Картины «оживили» в гала-концерте фестиваля

БЫСТРАЯ
СВЯЗЬ
С РЕДАКЦИЕЙ



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ!

День местного самоуправления появился в календаре в 2012 году, однако уже тысячу лет назад в древнерусских городах существовала непосредственная форма народовластия — вече.

Сегодня местное самоуправление — одна из основ гражданского общества, закреплённая в Конституции Российской Федерации.

Как подчёркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Фактически история становления сильного, единого Российского государства — это и творческое развитие местного самоуправления. Нам очень важно, чтобы эта преемственность не прерывалась, а укреплялась, а голос местного самоуправления был напрямую услышан в процессе принятия решений».

В Хабаровском крае в этой сфере трудится свыше пяти тысяч специалистов.

Уважаемые коллеги!

Вы напрямую работаете с людьми, не просто знаете о проблемах, но и помогаете их решать. Ежедневно от вас требуются компетентность и оперативность в самых различных вопросах — от благоустройства и комфортной городской среды до чистоты улиц. Но не менее важны в вашем служении жителям края дружелюбие, отзывчивость, готовность помочь. Уверен, все вопросы можно и нужно рассматривать без лишней бюрократии и формализма!

Залог успеха — постоянный профессиональный рост: для этого второй год в крае проходит Форум местного самоуправления, дан старт флагманскому образовательному проекту «Губернаторский университет».

Уже в этом году создан Центр развития компетенций муниципальных служащих, который избрал лучшие российские практики.

Напомню: в 2020 году по инициативе Президента России Владимира Владимировича Путина органы местного самоуправления и государственной власти вошли в единую систему публичной власти. Это открыло перед нами новые возможности для улучшения качества жизни людей.

В 2023-м стартовала программа «Школа мэров». На первых двух потоках обучаются 160 человек, в том числе два представителя Хабаровского края. Учреждена Всероссийская муниципальная премия «Служение». Из более чем 18 тысяч заявок из всех регионов — 289 от нашего края, два проекта из них вошли в сотню лучших.

Также 16 января 2024 года Глава государства подписал Указ об учреждении почётного звания «Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации». Каждый из вас может стать им!

Ещё раз поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю сил и энергии для самоотверженной работы на благо региона и его жителей!

И всем нам веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю — это то, что нас объединяет!

Губернатор Хабаровского края
Михаил ДЕГТЯРЁВ

ЕЩЁ ПАРТИЯ УШЛА!

Первая в этом году партия новых многофункциональных истребителей Су-35С передана Минобороны России.

Текст и фото пресс-службы Объединённой авиастроительной корпорации (ОАК)

Самолёты поколения 4++ прошли цикл наземных и лётных испытаний в различных рабочих режимах и совершили перелёт с аэродрома Комсомольского-на-Амуре авиационного завода имени Ю. А. Гагарина к месту несения службы.

— Перед нашими авиастроителями стоит задача обеспечить ритмичность производства и поставок новых самолётов, востребованных Минобороны России. Также специалисты ОАК занимаются поддержанием исправности и восстановлением лётной годности строевых машин. Переданные в войска самолёты отличаются высокими лётно-техническими и маневренными характеристиками. Су-35С оснащены самым передовым оборудованием и информационно-прицельными системами большого радиуса действия. Современные бортовые комплексы позволяют устанавливать связь и высокоскоростной информационный обмен как между самолётом и наземными пунктами управления, так и между самолётами, — сказал первый заместитель генерального директора Госкорпорации Ростех Владимир Артяков.

Сегодня КНААЗ имени Ю. А. Гагарина обеспечен загрузкой до 2028 года включительно. Предприятие продолжает выполнение государственного оборонного заказа на поставку боевых машин Су-35С и Су-57 для ВКС России.

— Мы производим самолёты Су-35С на самом высоком технологическом уровне благодаря масштабной модернизации производства, которая была проведена на комсомольском заводе за последние несколько лет и ещё продолжается. Это и точная линия, и новые российские станки, и испытательная база. Оперативная адаптация производства к растущим потребностям ВКС стала возможной благодаря значительным государственным инвестициям в раз-

витие завода, — сказал генеральный директор ОАК, вице-президент ООПР «СоюзМаш России» Юрий Слюсарь.

Рост загрузки производственных мощностей ставит перед КНААЗ вопросы повышения квалификации действующих работников и привлечения новых кадров по основным рабочим и инженерным специальностям. К концу 2024 года численность авиастроителей должна увеличиться ещё на 800 человек.



На сегодняшний день КНААЗ имени Ю. А. Гагарина обеспечен заказами до 2028 года включительно

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, СЛУЖБ ЗАКАЗЧИКА, УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ, ЖИЛИЩНЫХ УЧАСТКОВ, ТСЖ, ЖСК, ДЕТСКИХ, УЧЕБНЫХ И ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ (ЧАСТНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА, ГАРАЖИ)!

В период с 23 по 24 апреля с 08:00 до 24:00 будут проводиться испытания тепловых сетей на расчётную температуру теплоносителя в следующих районах:

Текст и фото администрации СП «Комсомольские тепловые сети»

23, 24 апреля — от ВК «Дзёмги»: Ленинский округ (все объекты промышленности и жилмассива), за исключением микрорайона Парковый. Транзитная магистраль № 23 от ТЭЦ-3 до ВК «Дзёмги».

Температура воды в теплотрассах будет поднята до 1250°С.

Во избежание несчастных случаев и неправомерных действий персонала, обслуживающего отопительные системы, необходимо соблюдать следующие меры безопасности:

1. Своевременно оповестить жильцов, службы, эксплуатирующие системы отопления, о сроках проведения испытаний, правилах поведения во время испытаний.
2. Системы отопления жилых домов, зданий, предприятий и учреждений остаются в работе, кроме:
 - ✓ отопительных систем с непосредственным присоединением (подключенные через шайбу);
 - ✓ отопительных систем, подключенных через элеватор с заниженным коэффициентом смешения;
 - ✓ систем отопления детских, учебных и лечебных учреждений, которые необходимо отключить до начала испытаний.
3. Необходимо до начала испытаний отключить:
 - ✓ все системы горячего водоснабжения;
 - ✓ калориферные установки.
4. Назначить ответственных за безопасное проведение

испытаний на тепловых сетях согласно балансовой принадлежности.

Дополнительные меры предосторожности и точные границы участков, подвергающихся испытаниям, будут сообщены телефонограммами, предупреждениями.

Горячее водоснабжение и системы отопления разрешается включать после 12 часов дня, следующего за днём испытаний, по дополнительным телефонограммам, полученным от СП «КТС».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В период испытаний с целью снижения температуры воздуха внутри помещений рекомендуется усиленно проветривать помещения.

Будьте осторожны! Особенно в местах, где установлены ограждения и плакаты с предупреждающими надписями. О местах появления горячей воды немедленно сообщайте в диспетчерскую Комсомольских тепловых сетей по телефонам: 23-32-45; 23-32-20.

О случаях появления повреждений на системах отопления сообщайте немедленно в организации, обслуживающие ваш дом, или в диспетчерскую Комсомольских тепловых сетей по телефонам: 23-32-45; 23-32-20.

Объясните детям об опасности воздействия горячей воды и мерах предосторожности.

Администрация СП «Комсомольские тепловые сети» приносит свои извинения за доставленные неудобства.



Испытания тепловых сетей пройдут с 23 по 24 апреля



Среди главных героев документального фильма — комсомольчанин Дмитрий Литвинчук. Кино показали по каналам «Старт» и «Футбольный»

КРУТО ТЫ ПОПАЛ НА ТВ

На российском телевидении покажут футболистов из Комсомольска-на-Амуре. Героями документального кино стали игроки академии «Искра».

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ по материалам академии «Искра». Фото предоставлено академией «Искра»

Внимание российских телеканалов к восходящим звёздам ДФО привлекли победы юных игроков на международном уровне (в Китае), а также на крупных федеральных турнирах (в Москве, Санкт-Петербурге и Сочи). Документальные фильмы были сняты о воспитанниках Дальневосточной футбольной академии «Искра». Среди главных героев — юный комсомольчанин Дмитрий Литвинчук.

Премьера состоялась на прошлой неделе сразу на двух крупных телеканалах: на спортивном телеканале «Старт» и на канале «Футбольный».

— Мы рады, что достижения дальневосточных мальчишек высоко оценивают на всероссийском уровне, — объясняет Алексей Попов, директор футбольной академии «Искра». — Мы продолжим добиваться высоких результатов, ведь у нас важная цель — вырастить из собственных воспитанников взрослую профессиональную команду. Дать возможность дальневосточным ребятам играть на профуровне в одной из футбольных лиг России.

Фильм расскажет о поездке дальневосточников на главный детский футбольный турнир страны — Кубок Колыванова, где ребятам предстояло встретиться с сильнейшими командами Российской премьер-лиги: «Зенит», «Краснодар», ЦСКА и другими. В состав «Искры» входили одарённые игроки со всего ДФО: Хабаровска, Благовещенска, Южно-Сахалинска, Комсомольска-на-Амуре и Приморья.

— Это хороший показатель, что спортсмены Дальнего Востока всё чаще заявляют о себе на федеральном уровне! — говорит Владимир Широков, генеральный продюсер телекомпании «Старт». — Россия богата талантами, поэтому в своей сетке вещания мы стараемся уделять внимание спортивным событиям из всех регионов нашей страны, а также всем видам спорта.

Фильм вышел под названием «Искра: андердоги с Востока». Так в профессиональном спорте называют малоизвестные команды, «тёмных лошадей».

ИНВЕСТИТОР ПРИСМАТРИВАЕТСЯ К ДК СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

Губернатор Михаил Дегтярёв и управляющий директор КУ «Инфратех Концессии» Андрей Шишкин обсудили перспективы восстановления ДК судостроителей в Комсомольске-на-Амуре.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

Как сообщает пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края, управляющая компания «Инфратех Концессии» входит в контур госкорпорации «РОСТЕХ». Она занимается реализацией крупных инвестпроектов «под ключ» на условиях государственно-частного партнёрства. То есть выбирает подходящие объекты, разрабатывает финансовую модель проекта, готовит архитектурно-техническую документацию, а потом сама же организует строительный процесс, вводит объект в строй и эксплуатирует его, чтобы отбить вложенные деньги и заработать.

Это крупный инвестор, и на рабочей встрече губернатора с управляющим директором, членом совета директоров компании Андреем Шишкиным обсуждались перспективы сотрудничества и реализация совместных проектов в регионе.

Чтобы сделать Хабаровский край привлекательным для проживания, региональные власти активно привлекают сюда инвесторов не только для реализаци-

ции крупных инфраструктурных и бизнес-проектов, но также для создания и развития общественных пространств и социально значимых объектов. Одним из таких и является Дворец культуры судостроителей. Сейчас этот объект культуры муниципального значения не функционирует в полной мере: в 2003 году пожар серьёзно повредил здание.

— Восстановление ДК судостроителей с сохранением его функций и значения, но с новым качеством благоустройства и услуг — одна из ключевых задач правительства края и вклад в улучшение качества жизни людей, — подчеркнул Михаил Дегтярёв, пояснив, что реновация Дворца культуры вошла в мастер-план развития города Юности. Один из механизмов реализации проекта — концессионное соглашение.

Стороны договорились в ближайшее время совместно сформировать предложения по сотрудничеству, уделив особое внимание проекту возрождения легендарного Дворца культуры.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

ПОТЕПЛЕЛО — ПРИШЛИ ПОЖАРЫ

Ещё в девяти районах Хабаровского края введён особый противопожарный режим.

Власти региона дополнительно ввели такой режим в Комсомольске-на-Амуре, Амурском, Ванинском, Верхнебуреинском, Комсомольском, Нанайском, имени Полины Осипенко, Советско-Гаванском, Солнечном районах. Ранее этот режим был установлен в Хабаровске, Бикинском, Вяземском, Хабаровском районах и районе имени Лазо. За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрены штрафы: для физических лиц — до 60 тысяч рублей, для юридических — до двух миллионов. За намеренный поджог — уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 10 лет. Важно сообщать о пожарах по единому номеру вызова экстренных служб «112».

НЕ МЕШАЙТЕ ПЫЛЕСОСАМ!

С такой просьбой обращается к жителям Комсомольска администрация города.

Коммунальные службы продолжают убирать город после зимы. Сейчас погода позволила привлечь к работе дорожные пылесосы для сбора грязи и песка с проезжей части и особенно возле бордюров. Но днём на центральных улицах работать такой технике сложно из-за припаркованных машин. Поэтому планируется работа уличных пылесосов в ночное время. В этой связи администрация города просит не оставлять на ночь свои машины припаркованными на проспектах Мира и Ленина.

НАЧАЛИСЬ ДОРОЖНЫЕ РЕМОНТЫ

15 апреля в Комсомольске-на-Амуре приступили к ремонту дорог по нацпроекту «Безопасные качественные дороги».

Подрядчики начали вырезку фрезой верхнего слоя старого асфальта на улицах Дикопольцева (от улицы Вокзальной до проспекта Ленина) и на Севастопольской (от проспекта Ленина до улицы Красногвардейской). Кроме того, идут подготовительные работы на проспекте Интернациональном (от Комсомольской до Дзержинского), на улице Гагарина, Восточном шоссе и Комшоссе (от улицы Амурской до Восточного шоссе). Всего в этом году будут отремонтированы 23 объекта улично-дорожной сети общей протяжённостью почти 34 километра. На это выделено 576 миллионов рублей.

ЖДЁМ ТУРИСТОВ, ГОТОВИМСЯ

С этого года в нашем регионе планируется запустить новую туристическую услугу — двухдневную экскурсионную поездку в город Юности.

Это будет тематический тур «Комсомольск-на-Амуре — промышленное сердце Хабаровского края» продолжительностью два дня и три ночи. В городе туристы посетят авиазавод имени Ю. А. Гагарина, музей военной и гражданской авиационной техники и детский технопарк «Кванториум». Кроме этого, побывают в селе Верхняя Эконь и краеведческом культурно-этнографическом центре Солнечного района. Итогом экскурсии станут посещение горнолыжного курорта «Холдоми» и фотография на память с самой верхней точки комплекса. Чтобы понять, каких ещё элементов не хватает для наполнения экскурсионной программы, принято решение организовать тестовый тур: выезд из Хабаровска 25 апреля, возвращение — 28 апреля. Подробности по телефонам: 8 (4212) 415-100, 8-909-873-89-88.

КОРАБЕЛЫ — ФУТБОЛИСТАМ

Амурский судостроительный завод подарил 23 полных комплекта футбольной формы Центру юношеского футбола при городской спортивной школе олимпийского резерва № 1.

Команда СШОР № 1 будет участвовать в соревнованиях на уровне России в проекте «Юношеская футбольная лига», где требования диктует Российский футбольный союз. Так что всё должно быть лицензировано, сертифицировано и соответствовать определённым стандартам. И игроки должны быть соответственно экипированы. Вот завод и помог юным спортсменам. На бирюзовых футболках команды красуются логотипы ОСК и ПАО «АСЗ».

**ВЫ ВИДЕЛИ
НОВЫЕ ДЕНЬГИ?**

Банк России ввёл в обращение обновлённые банкноты номиналом 100 рублей выпуска 2022 года и 5 000 рублей выпуска 2023 года.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ

Кто-то из комсомольчан их уже видел вживую: новые банкноты загружены в местные банкоматы и выдаются при снятии наличных.

Ну, деньги и деньги... Первый раз что ли Госбанк запускает в обращение купюры с новым дизайном?

Но есть важный момент!

На этой теме стали спекулировать мошенники: под видом работников социальных служб они предлагают обменять старые банкноты на «новые», вручая доверчивым людям фальшивки.

На самом деле обновлённые банкноты — 100 и 5 000 рублей — поступают в оборот постепенно. Старые банкноты не нужно специально обменивать на новые. И те и другие будут параллельно находиться в обращении.

Пожалуйста, будьте осторожны и предупредите на всякий случай родственников/знакомых.

Посмотреть, как выглядят новые купюры, и ознакомиться с памятками по определению их подлинности можно по ссылкам в qr-коде.

**А У НАС В КВАРТИРЕ ГАЗ...**

Жители Хабаровского края могут получить компенсацию и субсидию на газификацию жилых помещений. Расскажем подробнее, как это можно сделать.

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ по материалам Центра социальной поддержки населения

Как отмечают специалисты центра социальной поддержки населения, жители края могут получить субсидию в размере не более ста тысяч рублей на газоиспользующее оборудование и проведение работ внутри границ земельного участка. В случае если размер затрат граждан меньше этой суммы, субсидия предоставляется в размере затрат, указанных в договоре о подключении.

Без учёта доходов помощь могут получить представители таких категорий, как участники и инвалиды ВОВ, инвалиды и ветераны боевых действий; члены семей погибших инвалидов и участников ВОВ, ветеранов боевых действий; участники специальной военной операции и члены их семей; инвалиды первой группы и лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами; многодетные семьи. С учётом доходов — (малоимущие) граждане и семьи с детьми.

Среднедушевой доход малоимущих рассчитывается исходя из доходов всех членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих первому календарному месяцу перед месяцем подачи заявления о предоставлении субсидии. Субсидия предоставляется гражданам не более одного раза в течение трёх лет.

Для отдельных категорий возможна компенсация до 150 тысяч рублей. Без учёта доходов её могут получить участники и инвалиды ВОВ; инвалиды и ветераны боевых действий; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей; труженики тыла; участники специальной военной операции и члены их семей.

Таким категориям, как инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов; семьи с несовершеннолетними детьми; неработающие граждане пожилого возраста, нужно будет представить справку о доходах семьи.

Заявление на получение поддержки можно подать в многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг и в отделы социальной поддержки населения.

По возникающим вопросам необходимо также обращаться в отделы социальной поддержки населения:

- ✓ в Центральном округе — на проспекте Ленина, 25; телефон для справок: 54-44-38 (по этому же номеру можно записаться на приём);
- ✓ в Ленинском округе — на улице Калинина, 6; телефон для справок 22-12-39.
- ✓ Жители Комсомольского района могут решить возникшие вопросы на улице Сидоренко, 28. Телефон для записи на приём и справок 53-20-93.
- ✓ Телефон «горячей линии» 54-44-38.

БЕСПЛАТНЫЙ ОТДЫХ

По линии социальной защиты право на бесплатный отдых в пришкольном лагере имеют отдельные категории детей в возрасте от 6 до 17 лет. Расскажем подробнее, как можно воспользоваться такой формой социальной поддержки.

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ по материалам Центра социальной поддержки населения

Среди категорий, которые имеют право на обеспечение отдыха в пришкольном лагере, можно выделить такие, как дети из малоимущих семей, а также дети-инвалиды, дети из семей, находящихся в социально опасном положении, дети участников СВО (погибших, мобили-

зованных, пребывающих в добровольческих формированиях), которые обеспечиваются без учёта дохода.

Для детей из малоимущих семей при условии, если один из родителей ребёнка, нуждающегося в постановке на учёт для обеспечения отдыха и оздоровления, является получателем пособия гражданам, имеющим

детей, или ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка (единое пособие), то доходы не предоставляются. Если данные условия не выполнены, то справка о доходах семьи потребуется.

Для остальных категорий детей услуги по питанию в организации отдыха детей и их оздоровления предоставляются без учёта состава и дохода семьи.

С заявлением и паспортом родителя ребёнка может обратиться в центр социальной поддержки по месту жительства или в многофункциональный центр. Также заявление можно подать в электронном виде через региональный портал государственных и муниципальных услуг (Госуслуги 27).

Единый телефон «горячей линии» КГКУ «Центр социальной поддержки населения по г. Комсомольску-на-Амуре» 8 (4217) 54-44-38.

ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ
2024

Ты в хорошей компании!

Выбери свой колледж на япроф.рф

ЭКОДВИЖ НА АМУРСКОЙ

Семейный фестиваль экологической культуры «Экодвиг» провели 14 апреля в Центре дополнительного образования «Дзёмги».

Автор: Евгений СИДОРОВ

Идейным вдохновителем экофестиваля выступил педагог-организатор молодёжного центра «Дзёмги» и председатель Хабаровского регионального отделения Всероссийского экологического движения «Экосистема» Дмитрий БОНДАРЁВ.

— Я занимаюсь довольно продолжительное время экологическим волонтерством и просвещением и всегда считал необходимым донести до людей важность экологии в нашей жизни, — пояснил он.

— Дмитрий Александрович, какова цель мероприятия?

— В первую очередь сформировать семейные ценности, направленные на воспитание экологического поведения, чтобы экология стала нормой жизни, стала семейной ценностью. С помощью таких мероприятий мы показываем, как важно заботиться об экологии сегодня, думать об ответственном отношении к природе.

— Это именно семейный фестиваль?

— Мы не ограничивали рамки участия, в одной команде две семьи, в другой — семья с друзьями, но акцент сделан именно на семейном участии, чтобы с помощью семьи пропагандировать экологические ценности.

В течение трёх часов экофестиваля дети и взрослые с азартом соревновались, по ходу нешуточной движухи постигая принципы экологической культуры и заботы природы.

В ПРОЦЕССЕ ДВИЖА КАЖДАЯ КОМАНДА ПОЛУЧАЛА МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ, В СООТВЕТСТВИИ С КОТОРЫМ ОНА ДОЛЖНА ПРИЙТИ НА СТАНЦИЮ И ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ НА ВЫРАБОТКУ ФОРМИРОВАНИЯ РАЗЛИЧНЫХ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ НАВЫКОВ

В зависимости от правильных ответов выдаются баллы, и затем среди тех, кто получил больше, будут разыграны суперпризы. Кстати, благодаря компаниям-партнёрам мероприятия организаторам удалось сформировать хороший призовой фонд.

Всего на старт вышли порядка сорока человек, девять команд, и, пока пять из них, получив маршрутные листы, ушли проходить экологический маршрут, оставшиеся четыре в ожидании своей очереди занимались в различных мастер-классах, таких как рисование открыток на бумаге, полученной из вторичного производства, изготовление брелоков и плетение трикотажных ковриков. Также желающие могли сдать в пункты приёма крышечки от напитков и батарейки. Последняя услуга оказалась очень кстати: корреспондент «Дальневосточного Комсомольска» сдал около полукилограмма отработанных батареек.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ КОМАНДЫ В ТЕМПЕ ПРОХОДИЛИ МАРШРУТ. НА ОДНОЙ СТАНЦИИ ДЕТИ УЧИЛИСЬ ОТЛИЧАТЬ ЭКОЛОГИЧНУЮ УПАКОВКУ ОТ НЕЭКОЛОГИЧНОЙ, НА ДРУГОЙ СОВЕРШЕНСТВОВАЛИ УМЕНИЕ РАЗДЕЛЯТЬ БЫТОВЫЕ ОТХОДЫ И ПРИ ЭТОМ ЕЩЁ С ЭЛЕМЕНТАМИ СПОРТА

И если в одном из кабинетов участникам предлагалось ответить на вопросы экологической направленности, то на улице их ожидал экологический баскетбол: попадаешь мусором в ведро и сразу зарабатываешь два балла. Таким образом в игровой, весёлой форме дети получали навыки ответственного отношения к природе.

— Мы всей семьёй пришли хорошо и с пользой провести время, — сказал участник экофестиваля семиклассник Тимофей. — Считаю, о природе надо заботиться, иначе мы просто не сможем существовать. Наша команда идёт во втором потоке, пока ждём и занимаемся в мастер-классе по плетению ковриков.

— Тимофей, первый раз участвуешь в таком мероприятии?

— Нет, в прошлом году я и папа участвовали в экоиграх, убирали мусор на Мылках.

Время действительно было проведено весело и с пользой, интересно было и детям и взрослым. И хотя экофестиваль проводится впервые, по словам организаторов, в наступающем весенне-летнем сезоне такие мероприятия планируется проводить регулярно.

У ГАЗЕТЫ СТАЛЕВАРОВ — ЮБИЛЕЙ

Газете комсомольского завода «Амурсталь» исполнилось 85 лет. И она, что любопытно, старше самого предприятия, потому что начала выходить ещё на этапе его строительства.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.

Первый номер газеты «За дальневосточную Сталь» вышел в печать 9 апреля 1939 года — на три года раньше, чем была запущена плавка металла в печи первого мартеновского цеха «Амурстали» (это случилось 15 февраля 1942 года). Издание стало печатным органом партбюро, стройкома, дирекции завода и управления треста «Амуртяжстрой». Объём первого номера — две страницы типографского текста, набранного вручную. Тираж на нём, к сожалению, не был указан, зато известна цена: газета продавалась по пять копеек.

На первой странице горком ВКП(б) «горячо приветствует выход в свет газеты рабочих, инженерно-технического персонала и служащих строителей первого дальневосточного металлургического завода «Амурсталь», а рядом помещён большой редакционный материал о стахановском движении. Автор напоминает о грандиозном объёме строительных и пусконаладочных работ; о крайне сжатых сроках и мере ответственности каждого за выполнение поставленных задач. Жёстко стыдит коллег по предприятию за «позорное» отставание от плана по итогам I квартала 1939 года. Ставит в пример отдельные бригады, которые успели вложить в «социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки», и призывает к этому остальных. Несколько других заметок написаны бригадами-передовиками, которые рассказывают о своём успешном опыте и перевыпол-

нении плана. Тут же некий инженер Пономарёв публично обрушивается с критикой на главного механика и отдел снабжения за безответственность, ведущую к срыву сроков строительства... Наконец, в последней колонке на второй странице — новости культуры и спорта: о работе драмкружка в клубе, о шахматном турнире в управлении строительства, о сдаче норм ГТО и премьере пьесы «Павел Греков», посвящённой «борьбе партии Ленина-Сталина за социалистическое строительство».

Вот таким насыщенным и суровым был уже первый номер «стальной» газеты. За годы своего существования она не только информировала о событиях на предприятии, но и служила связующим звеном между членами трудового коллектива. Страницы газеты наполнены историями успеха и трудностями, которые преодолевал завод. Ни одно важное мероприятие или событие не обошлось без внимания газеты.

Когда «Амурсталь» стала «Амурметаллом», заводское издание тоже было переименовано и получило название «За сталь». Сейчас она называется «За сталь дальневосточную» — почти как в далёком 1939-м.

И ещё один момент. Первый номер заводской газеты был отпечатан в типографии «Сталинского Комсомольска» — такое название носил в те годы «ДВК». Так что нам издание комсомольских сталеваров не чужое.

Поздравляем с юбилеем, коллеги!

СВОДКА ГОЛОСОВАНИЯ

Обновлённые цифры по состоянию на понедельник, 15 апреля.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

26 322 жителя Комсомольска успели проголосовать за общественные пространства, которые они хотят видеть благоустроенными в 2025 году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

Принять участие можно до 30 апреля по ссылке в qr-коде после авторизации на портале «Госуслуги».

Кроме того, в городе работают волонтерские отряды, которые могут помочь пройти процедуру голосования. Для этого гражданам необходимо обратиться по телефону 52-29-15.

Ниже представлено текущее распределение голосов. Для удобства ТОП-5 лидирующих мест выделен жирным шрифтом. Цифра перед названием территории означает количество голосов за неё.

- ✓ 2702 — **Зона отдыха в парке культуры и отдыха «Судостроитель» имени В. П. Костенко.**
- ✓ 962 — Пешеходная зона в районе МОУ СОШ № 23.
- ✓ 712 — Сквер между многоквартирными домами по ул. Юбилейной и ул. Дикопольцева.
- ✓ 355 — Сквер по Магистральному шоссе.
- ✓ 114 — Сквер между домами №№ 45/2, 45/1, 49, 49/3, 49/2, 47/2 по Магистральному шоссе.
- ✓ 353 — Пешеходная аллея по пр. Ленина.
- ✓ 1079 — Аллея в парке железнодорожников от южного входа в парк со стороны пл. Володарского к ДК железнодорожников.
- ✓ 115 — Сквер за многоквартирными домами по ул. Гагарина, 20, 22.
- ✓ 68 — Сквер в районе ул. Молодогвардейской, 6.
- ✓ 1006 — Привокзальная площадь железнодорожного вокзала.
- ✓ 1106 — Центральная аллея в парке «Строитель».
- ✓ 117 — Территория, прилегающая к памятнику погибшим при поиске самолёта «Родина», по ул. Кирова.
- ✓ 779 — Сквер в районе бульвара Юности.
- ✓ 276 — Сквер возле Дома пионеров со стороны пр. Интернационального.
- ✓ 129 — Сквер в районе ул. Калинина.
- ✓ 28 — Сквер по Магистральному шоссе в районе дома № 49.
- ✓ 385 — Территория в районе ул. Советской, 26.
- ✓ 1670 — **Сквер в районе пр. Московского и пр. Победы.**
- ✓ 376 — Территория мемориального комплекса «Землякам-комсомольчанам, павшим в боях за Родину в суровые годы Великой Отечественной войны».
- ✓ 418 — Сквер по ул. Почтовой в мкр. Таёжном.
- ✓ 144 — Сквер в районе ул. Калинина и пер. Дворцового.
- ✓ 305 — Территория за бассейном «Амур» по ул. Ленинградской.
- ✓ 131 — Территория за зданием Бизнес-инкубатора.
- ✓ 925 — Сквер памяти героев СВО юго-западнее пересечения ул. Пионерской и ул. Дзержинского.
- ✓ 2770 — **Территория, прилегающая к памятнику создателям подводного флота на Дальнем Востоке.**
- ✓ 307 — Сквер за зданием администрации (пр. Интернациональный, 10/2).
- ✓ 417 — Сквер в районе библиотеки им. Н. Островского.
- ✓ 536 — Территория у ДК «Алмаз».
- ✓ 130 — Сквер на ул. Сортировочной.
- ✓ 4797 — **Зона отдыха в границах восточнее центральной аллеи, площади перед зданием летнего театра и пешеходной дорожки от центрального входа в ПКЮ им. Ю. А. Гагарина.**
- ✓ 3110 — **Аллея напротив парка «Патриот», в границах зоны семейного отдыха и центральной аллеи в ПКЮ им. Ю. А. Гагарина.**



ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

В среду, 10 апреля, в городском краеведческом музее состоялось открытие выставки «Вре́мя связующая нить».

Автор: Евгений СИДОРОВ.
Фото: Евгения МОИСЕЕВА

Сотрудники музея подготовили для комсомольчан экспозицию по истории учреждения начиная с 1935 года, когда бригадир плотников судостроительного завода Алексей Смородов выступил с предложением создать в строящемся городе краеведческий музей, и заканчивая современной жизнью главного городского хранилища памяти.

В 1935 году началась работа по созданию музея, в которой принимали участие известные комсомольские вожаки Иван Сидоренко и Лев Качаев, первый поэт города Юности Николай Поварёнкин, первый художник города Георгий Цивилев и многие другие.

В 1938 году созданный на общественных началах музей открыл свои двери для посетителей. Экспозиция развернулась в бараке № 5 29-го участка стройки. Первым директором музея стал Василий Чистовалов, который был направлен в Комсомольск из Хабаровска.

В 1947 году, когда Комсомольск-на-Амуре отмечал своё 15-летие, в клубе «Строитель» была открыта выставка городского музея: планшеты с фотографиями, диаграммами, документами, которые рассказывали обо всех этапах строительства города.

К этому времени музею выделяется здание на улице Осоавиахима, 12 а, запечатлённое на рисунке школьника Алексея Краснова. Вообще, за годы своего существования городской краеведческий музей сменил пять адресов: барак № 5, улица Осоавиахима, Пионерская улица, проспект Мира и площадь Кирова.

На сегодняшней выставке представлены предметы быта первостроителей горо-

да, например, подарочная кружка, вручённая ударнику лесозаготовок Александре Паршуковой в 1935 году, и казачья шашка, которая была найдена в первой этнографической экспедиции музея по амурским сёлам, а также фотографии известных в городе людей, различных мероприятий, предметы, которые стали первыми экспонатами музея, уникальные документы, рассказывающие о его становлении, отражающие всю 85-летнюю историю учреждения.

По плакатам 1970-80-х годов посетитель может получить понятие о жизни города и городского музея, к примеру, отпечатанные «Правила посещения городского кра-

еведческого музея», в котором, в частности, отмечено, что в музее «строго запрещается находиться в головных уборах, громко разговаривать, посещать неряшливо одетым и в нетрезвом виде».

На экспозиции также представлен фрагмент бивня мамонта, который когда-то обитал на Дзёмгах. Огромный костяной обломок был найден в 2021 году при проведении ремонтных работ. 30 тысяч лет назад мамонт бродил и наслаждался жизнью на территории современного Ленинского округа и знать не знал о своей посмертной славе.

Посетителям выставки были представлены самые древние экспонаты краевед-

ческого музея — это палеонтологические находки, возраст которых — 540 миллионов лет! Дело в том, что на месте Комсомольска задолго до мамонтов когда-то было мелководное мезозойское море, где обитали различные моллюски, отпечатки которых были найдены.

Посетители выставки увидели различные экспозиции, посвящённые тому или иному периоду жизни краеведческого музея. Например, в 1993 году в хранилище впервые появились отдельный комплекс археологии и этнографии коренных народов Приамурья, раздел, посвящённый селу Пермскому и репрессиям в период 1930-50-х годов. Появилась информация о заключённых, принимавших участие в строительстве Комсомольска-на-Амуре.

— Очень интересно и познавательно, — оценила выставку Ольга Александровна, посетительница. — Городской музей — это веки нашего легендарного города. Здесь хранится память не только о вещах, уникальных событиях, но и о людях, которые живут в нашем городе. По сути, музей — это живая связующая нить между прошлым и современностью.

В экспозицию вошли различные экспонаты, в том числе и предметы первостроителей Комсомольска



ВОПРОСЫ ДЕМОГРАФИИ

Заседание общественного совета состоялось в администрации города в минувший четверг. На нём обсудили вопросы демографии.

Автор: Руслан БАШИРОВ.
Фото автора

На заседании рассматривались вопросы улучшения демографической ситуации в Комсомольске-на-Амуре. В частности, говорилось об историческом опыте освоения и заселения Дальнего Востока, динамике численности населения региона с начала 20 века по настоящее время.

Проблема с демографией в городе есть. Количество жителей на 01.01.2023 года составило 237 627 человек. Прибыло — 6 548, вышло — 6 519, экономически активное

население — 111 958. Наблюдается снижение рождаемости.

Тенденция к сокращению населения есть. С другой стороны, в городе созданы все условия для рождения и воспитания подрастающего поколения. Заметно снижена младенческая смертность, решены вопросы доступности детских садов.

На сегодняшний день в городе работают 51 муниципальный детский сад и пять общеобразовательных школ, в структуре которых имеются дошкольные образователь-

ные учреждения. Очередей в детские сады в городе нет, все желающие получают места. Единственная проблема в том, что некоторые комсомольчане считают, что если до детского сада идти 10 минут, то это очень далеко.

В привокзальном районе продолжается строительство детского сада на 200 детей. И когда его введут в строй, то в городе может возникнуть проблема недоукомплектования детьми дошкольных учреждений.

Решается проблема кадров. По состоянию на апрель 2024 года в детских садах работают 2 966 человек, из них 1 274 — это педагогические работники. Потребность в педагогах дошкольного образования в учреждениях составляет 119 ставок, из них 86 — это воспитатели, 26 — музыкальные руководители, одна ставка логопеда, две ставки педагога-психолога, три — инструкторы по физкультуре.

В городе уделяется большое внимание пропаганде материнства, приоритета семейных ценностей, традиции и организации семейного досуга.

Традиционно по линии главы города проходит ряд мероприятий, такие как награждение семейных пар Почётным знаком «За любовь и верность», вручение Почётного знака главы города многодетным семьям «За заслуги в воспитании детей», проводится городской этап краевого конкурса «Семья года», горожане активно принимают участие в краевом конкурсе «Женщина года» и прочих подобных мероприятиях.

В этом году Почётным знаком «За заслуги в воспитании детей» будут награждены шесть семей.

Также в этом году уже прошёл ряд значимых мероприятий, и есть надежда, что они станут традиционными. Например, с подачи управления образования администрации города впервые в Хабаровском крае был проведён конкурс бабушек.

Стоит отметить, что деятельность всех учреждений культуры города: библиотек, музеев, Дворцов культуры, выставок, мероприятий, конкурсов — направлена в первую очередь на поддержку семьи и семейных ценностей.

В городе хорошо развит досуг граждан пенсионного возраста. Самой запоминающейся стала организация вечеров танцев в парке «Строитель». Людям настолько понравилось, что они не хотели расходиться, и когда сезон закрывали, было много вопросов, когда же будут танцы? Ответ: обязательно будут, как только потеплеет.

Диакон Даниил Нацаренус, клирик собора Казанской иконы Божией Матери, в своём выступлении отметил, что развитию спорта в городе уделяется очень большое внимание, но если мы говорим, что приоритетом являются семья и семейные ценности, то мы должны в семье получить человека, приученного к труду. У нас появляется всё больше молодёжи, которая танцует, машет ногами и руками, но не способна приготовить еду, починить дома кран. И было бы неплохо, если бы в городе появились трудовые секции, в которых мальчишек учили ремонту, девочек — домоводству.

Предложение диакона Даниила общественным советом было принято, и в дальнейшем администрации города будет предложено рассмотреть идею трудового воспитания молодёжи.

И всё-таки на главный вопрос: как остановить отток населения и улучшить демографическую ситуацию в городе? — ответа не прозвучало.



В привокзальном районе продолжается строительство детского сада на 200 мест. По плану его должны сдать в этом году

КАКИЕ ЖЕ ОНИ ВСЕ ТАЛАНТЛИВЫЕ!

В ДК авиастроителей прошёл отчётный концерт коллективов дзёмгинского отделения Дворца творчества детей и молодёжи (ДТДиМ). Было красиво, шумно и ярко. Впрочем, судите сами.

Автор: Анна БОЛДЫРЕВА, руководитель объединения «Юный журналист» ДТДиМ.
Фото предоставлены автором



Вот это
голосище!
Милена
ПОДЛУЖСКАЯ
исполняет
песню
Фёдора
Шалапина
«Вдоль
по Питерской»

у, вот спросите: чем хороша весна? Да всем! Солнцем, дождями и сухими островками тротуаров, а ещё — тёплыми снежными хлопьями, «днями варенья» и морем событий, одним из которых каждый год становится для нас яркий и незабываемый отчётный концерт творческих коллективов Дворца творчества детей и молодёжи. Этот год не стал исключением — «отчётник» прошёл на ура! Состоялся он в ДК авиастроителей 7 апреля и был посвящён Году семьи.

В ПРЕДВКУШЕНИИ ПРАЗДНИКА

...С утра город двигается под звуки тихого снегопада, наблюдая едва различимый горизонт. У ДК припарковаться можно с трудом. Машины всё подъезжают, а люди вбегают по ступенькам вверх и исчезают за высокими дверями дворца. Мне тоже нужно туда, где юные артисты совершают последние приготовления к выступлениям, зал оживает, зрители усаживаются и улыбаются при встрече с друзьями.

И вот по сцене пробегают дети, спешит куда-то девочка на самокате, подростки делают коллективное селфи, выходит мама с ребёнком на руках, улыбается и смотрит на него с любовью... Эта идиллия радует глаз и наполняет сердце ответным чувством. Именно любовь объединяет каждого из нас в семье. А семей у нас много! И это не только наши родственники по крови — мамы, папы, братья, сёстры, — но и наши друзья, и коллективы, ансамбли, хоры, где мы бок о бок учимся и взрослеем, переживая годами свои взлёты и падения. И наконец, это СЕМЬЯ, объединяющая всех нас, — наша Родина, наша Россия. Мы все её дети, её настоящее и будущее.

ОТ МОЛИТВЫ ДО ДЖАЗА

Детский концерт под названием «Семья — источник вдохновения!» с первым номером программы наполнил зал музыкой молитвы. Да, вы не ослышались. Это был

воскресный день Благовещения Пресвятой Богородицы, и дети пели отрывок из рок-оперы А. Рыбникова «Юнона и Авось». Мы к каждой ноте прислушивались — так гармонично и завораживающе красиво, торжественно пел вокально-хоровой ансамбль «Гармония». Детские голоса очищали на своём пути всё и несли радость. По взмаху лёгкой руки бесменного руководителя и дирижёра Оксаны Рашитовны Гизатулиной хор исполнил известный романс «Я тебя никогда не забуду...». Зрители долго дарили ребятам бурные аплодисменты.

А после прозвучал чарующий «Джаз» в исполнении юного пианиста Максима Салимова, ученика Валентины Александровны Масловой. Юноша заметно вырос в своём мастерстве, чувствуются годы работы и увлечённость своим делом.

ПУСТЬ МАМА УСЛЫШИТ

Повзрослели и ученики вокальной группы «Карусель». Расцвела солистка Алиса

Дырда, занимающаяся в коллективе уже семь лет. Девочка трогательно исполнила песню «Мама». Вокальная группа всякий раз восхищает новыми интересными композициями, вот и сейчас прозвучали сразу две премьерные песни. На нанайском языке дети исполнили лирическую «Тонг-тори» — песню, воспевающую смелость и молодость. Солист Денис Филимонов уверенно ведёт за собой проверенный временем коллектив к новым горизонтам. Вместе со старшими ребятами вышли на сцену и малыши Школы раннего эстетического развития. Дети с гордостью маршировали в солдатских пилотках и в форме, подпоясанной кожаными ремнями. Они торжественно и гордо исполнили песню «Защитники Отечества!» Зрители были в восторге и кричали им «браво».

Мама семилетнего Кирилла Тарасова Виктория Георгиевна поделилась после концерта:

— Ребёнок второй год поёт в «Карусели», и я вижу, как он благодаря занятиям стал более собранным, внимательным. С радостью наблюдала за выступлением сына. Нравится, что у детей такой разнообразный репертуар. Спасибо педагогам, которые вкладывают в детей свою душу. Хочу пожелать им всем здоровья, терпения и дальнейшего продвижения!

— Концерт очень яркий, много новых номеров, — говорит Ирина Парфентьевна, мама Дениса Филимонова. — Сын уже 10 лет занимается в вокальной группе «Карусель» под руководством Ольги Викторовны Дорош и Ирины Анатольевны Лукиной. С каждым годом у ребёнка растёт интерес к музыке, он привык к выступлениям. Иногда приходится готовиться к ним не один месяц, даже в выходные. Это учит быть ответственным и трудолюбивым. Меня удивило, что сын может петь басом. Младшую дочь Аню тоже хотелось бы отдать на занятия в студию вокала или рисования.

В ОСЛЕПИТЕЛЬНОМ ВИХРЕ

Особенно зрелищным стал для всех присутствовавших номер «Поднебесная» от ансамбля танца «Вояж», с которым коллектив впервые выступил не так давно на городском конкурсе «Стихия танца».

— Вообще, идея создать такой яркий номер, который связан с традициями Китая, зародился давно, — поделилась руководитель ансамбля танца «Вояж» Наталья Александровна Аржанова. — Очень рада, что этот замысел воплотился в жизнь и зритель увидел такой масштабный стилизованный номер, в котором приняли участие 33 юные танцовщицы, девочки от 12 до 17 лет.

Красное и золотое — любимые цвета в Китае — прямо ворвались на сцену. Сначала появились девушки с коронами на головах в виде солнечных лучей, в воздушных платьях нежно-голубого, зелёного и других цветов. Они грациозноплыли по сцене, приковывая наше внимание. К ним присоединились девочки в ярких костюмах, ловко вращая в руках красные платки. Выделялась одна из танцовщиц, которая держала в руках шест, увенчанный «огненным шаром», символизирующим Солнце. Гигантскую куклу дракона с горящими глазами вынесла другая группа девушек, приводивших его в движение с помощью шестов. Следуя восточным традициям, хореограф искусно соединила в композиции китайский танец с платками и танец дракона.

Не менее запоминающимся стало для всех гостей динамичное выступление девочек из команды черлидинга «Энергия» (педагог Владислава Владимировна Коробицина). Зажигательный номер Beautiful Life станет достойной поддержкой для любой спортивной команды. Другой танцевальный коллектив этого же педагога — «Ералаш» — взбудрил зал весёлыми танцами «Фиеста» и «Чунга-Чанга». Самые маленькие танцоры отжигали с пипидастрами в руках, стараясь ни в чём не отставать от старших.

ЭХ, ВДОЛЬ ПО ПИТЕРСКОЙ!

Между танцевальными номерами яркими стали выступления вокалистов студии эстрадной песни «Соло» под руководством Юлии Николаевны Царихиной. В исполнении начинающих артистов прозвучала популярная песня «Улыбайся!», которую подпевали и дети, и взрослые. Солистка Маргарита Волобуева воодушевила всех друзей, предложив: «Давай научимся летать!» С необычным размахом и задором исполнила давно полюбившуюся нашему народу песню Фёдора Ивановича Шалапина «Вдоль по Питерской» девятилетняя вокалистка Милена Подлужская. Девочка с первых аккордов покорила слушателей своим богатым голосом. Другая солистка этого же коллектива — Кристина Груздева исполнила лирическую песню «Там нет меня». Девочка очаровала присутствующих своим душевным и искренним исполнением.

ТАНЦУЮТ ВСЕ!

Маленькие танцоры из хореографического коллектива «Непоседы» (руководитель Елена Дмитриевна Щёкина, концертмейстер Анатолий Григорьевич Пильгтяй) заиграли в свете рампы, словно разноцветные огоньки. Детвора то, как один, открывала и закрывала «Весёлые зонты», то вдруг рассыпалась по сцене и превратилась в неугомонных «Фиксиков». Грация и мастерство прослеживались в каждом движении самых старших участниц коллектива.

Много радости и невероятно добрых эмоций подарили в этот день юные артисты всем, кто пришёл на концерт. Закрывая программу, детские коллективы дружно вышли в зал под песню «Колокола» из фильма «Приключения Электроника», держа в руках воздушные шары. Волшебные голоса ансамбля «Гармония» подарили нам ощущение большой дружной семьи и напомнили, что все мы родом из детства.

Дело
близится
к финалу:
участники
концерта
выходят
на сцену
с воздушными
шарами
под песню
«Колокола»
из фильма
«Приключения
Электроника»





СВОИМ ХОДОМ ДО МОСКВЫ

На прошлой неделе группа комсомольских энтузиастов отправилась в автопробег до Москвы на советских ретроавтомобилях.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.
Фото Евгения МОИСЕЕВА

Идея акции принадлежала Александру ЦЫГАНОВУ, известному в городе реставратору изделий отечественного автопрома. Группа единомышленников намерена своим ходом добраться с берегов Амура до столицы на трёх легковушках семейства ВАЗ и мотоцикле «Урал» с люлькой. Машины выкрашены под служебный транспорт ГАИ, а также пожарной охраны, мотоцикл — тоже милицейский. Весь транспорт, как положено, оснащён спецсигналами — сиреной и проблесковыми маячками.

По словам Александра Цыганова, подготовка к пробегу заняла пять месяцев. Заключалась она даже не столько в технической подготовке автомотопарка к дальнему переходу (хотя и это было важно), сколько в решении многочисленных оргвопросов с администрациями городов, через которые пролегает маршрут, и руководством местных управлений МВД. Нужно было договориться о встрече и сопровождении кортежа, об организации выставок и ночлеге на каждом новом месте.

Такой масштабной акции — на одном энтузиазме и с широким вовлечением струк-

тур МВД по всей стране — ещё никто не делал, так что этот пробег уникален.

— В целом нашу идею принимали на «хорошо» и «отлично», — говорит Александр Цыганов. — Просто руководители (УМВД) не могли себе представить, как это будет

Участники пробега намерены добраться до Москвы на трёх легковушках семейства ВАЗ и мотоцикле с люлькой



ПРОФИЛАКТИКА НЕОБХОДИМА

Профилактика необходима, так как побочные эффекты лекарственных средств могут вызвать проблемы со здоровьем.

Некоторые антибиотики могут негативно повлиять на слух. Доктор медицинских наук, Георгий Таваркиладзе, руководитель Научно-практического центра аудиологии и слухопротезирования ФМБА России, отмечает, что антибиотики аминогликозидного ряда, такие как стрептомицины, гентамицины, канамицины, мономицины, могут быть токсичны для слуховой системы. Также опасны салицилаты, хинин и их производные. Эти антибиотики задерживаются в жидкостях внутреннего уха дольше и в более высоких концентрациях, чем в других тканях организма, что может привести к разрушению сенсорных клеток улитки уха и преддверия. Особенно уязвимы к этому новорожденные и дети до двух лет.

СИМПТОМАТИКА ПРОБЛЕМЫ

Если у человека возникают проблемы со слухом в связи с приемом лекарственных препаратов, он может испытывать следующие признаки:

- Шум в ушах;
- Головокружение;
- Нарушения равновесия.

В РАМКАХ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ 2024 ГОДА ПРОВОДИТСЯ БЕСПЛАТНАЯ ПРОФИЛАКТИКА СЛУХА НАСЕЛЕНИЯ СТАРШЕ 60 ЛЕТ

В таких случаях рекомендуется немедленно прекратить использование данных антибиотиков и обратиться к врачу для коррекции ситуации. Также важно помнить, что последствия полученных повреждений могут проявиться в течение шести месяцев после отмены препарата.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Регулярное проведение аудиометрии с использованием профессионального оборудования рекомендуется после приема сильнодействующих лекарств. Это необходимо делать каждые два месяца в течение полугода. Важно следить за состоянием слуха: обратите внимание, стали ли вы чаще переспрашивать и увеличивать громкость телевизора. При возникновении любых проблем со слухом необходимо обращаться к специалистам. Чем раньше приступить к решению проблемы, тем больше шансов сохранить здоровый слух! Для СРОЧНОЙ записи звоните по указанному телефону.

+7 (421) 724-13-89

ПРОЙДИТЕ ТЕСТ КАК ВЫ СЛЫШИТЕ?

- Вы замечаете, что часто переспрашиваете?
- У вас появился шум в ушах?
- Вы добавляете телевизору громкость, некомфортную для окружающих?
- Вам кажется, что с вами говорят нечетко?

ВНИМАНИЕ! Если вы отметили хотя бы один пункт теста, рекомендуем немедленно записаться на профессиональную диагностику слуха к специалисту-сурдоакустику

г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 26
ул. Ленина, 2
+7 (421) 724-13-89

Реклама 16+
Лицензия: Л041-01023-25/00587841

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ

на самом деле. Приходилось им скидывать ролики с наших первых пробегов, и когда они видели это, то проникались, отдавали соответствующие приказы.

В итоге удалось договориться почти со всеми, а там, где нет, комсомольчане будут вставать на ночлег в гостиницах. И ещё везут с собой 10-местную палатку — на всякий случай.

По пути следования караван из Комсомольска посетит 18 городов, в каждом из которых думает задерживаться на сутки, чтобы устроить выставку ретроавтомобилей, отдохнуть и при необходимости починиться. В восьми региональных центрах запланированы отдельные программы для ведомственных вузов МВД. Кроме собственно презентации служебного транспорта, будут познавательные встречи с курсантами. Участники пробега выступят с подробным рассказом, на чём ездили советские милиционеры, какое оборудование и обмундирование использовали. С этой целью двое участников отправились в поход, обрядившись

в милицейскую форму, что выглядело весьма колоритно.

Другой участник — предприниматель Иван БЫЧКОВ, у которого в Комсомольске свой автосервис. Он рассказал, что вместе со своим сотрудником Егором буквально по винтику перебрал два «жигулёнка», готовя их к поездке. На автопробег смотрит как на возможность посмотреть страну.

Спрашиваю его:

— А как семья отнеслась к вашему решению?

— Семья? Да хорошо отнеслась: жена едет со мной в одном экипаже.

В общей сложности автопробег займёт больше 20 дней, и в Москву земляки рассчитывают прибыть 4-5 мая, а то и ближе к Дню Победы — патриотическая просветительская акция приурочена именно к этому празднику.

А когда вернутся, у Александра Цыганова есть новые планы: к 3 сентября устроить автопробег от берегов Амура до Тихого океана в честь Дня победы над милитаристской Японией.

ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ
ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

Новый парк в центре города? Могу благоустроить.

Меняй свой город –
голосуй до 30 апреля
на сайте

za.gorodsreda.ru



ПРАЗДНИК ПО-КАЗАХСКИ

В библиотеке имени Максима Горького в минувшую субботу состоялся День казахской культуры. На празднике собравшимся продемонстрировали старинные обряды, а затем всех угостили национальными блюдами и не только.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора

Организаторами праздника стали неравнодушные семьи комсомольчан, которые являются носителями этой культуры



Мероприятие получило большой отклик у горожан. По словам сотрудников библиотеки, его посетили более 100 человек

Праздник «Традиции казахского народа» вызвал большой интерес у комсомольчан. В библиотеке имени Горького был аншлаг. Началось мероприятие с познавательной части. Гостям рассказали об истории казахского народа и общине, которая существует в Комсомольске. Затем состоялся самый настоящий обряд по определению судьбы ребёнка. Согласно традициям, его сажают на белое полотно, на конец которого кладут различные предметы. Какой из них выберет малыш, такая и есть у него предрасположенность в будущем. Обряд провели прямо на глазах у собравшихся в библиотеке. В этом случае ребёнок выбрал музыкальный инструмент, что говорит о высокой вероятности того, что он станет человеком творческой профессии.

После рассказов об обычаях и традициях состоялось знакомство с казахской кухней. Сначала в теории, а потом и на практике на дегустации. Организаторы меропр-

ятия накрыли богатый стол, главными блюдами на котором стали бешбармак и плов, который казахи готовят по узбекскому рецепту.

—Плов мы готовим с говядиной,—рассказала Малика, участница праздника.—А вот в бешбармак добавляем конину. Для приготовления угощений у нас на этот раз её ушло около десяти килограммов, а также три килограмма говядины для плова.

После того как гости попробовали бешбармак, им предложили также отведать бульон, в котором ранее было приготовлено данное блюдо. Все желающие могли также отведать чай с молоком и попробовать другие угощения, приготовленные заранее.

День казахской культуры—это далеко не первый национальный праздник, который проводит Городская централизованная библиотека Комсомольска. Ранее она уже знакомила читателей с культурой еврейского, татарского и нанайского народов.

ВОЛШЕБСТВО ОЖИВШИХ КАРТИН

Фестиваль-конкурс «Волшебство театра» имени народной артистки РФ Нины Ярцевой завершился в минувшее воскресенье. В итоговом гала-концерте участники не только продемонстрировали фрагменты из спектаклей, но и представили творческие номера, «оживив» известные картины.

Автор: Евгений КРАСЮКОВ.
Фото автора

Фестиваль стартовал в Международный день театра—27 марта и продолжался больше двух недель. За это время на городских площадках свои спектакли сыграли коллективы из Комсомольска, Амурска, Хабаровска и Владивостока, как опытные исполнители, так и начинающие.

Впервые в фестивале участвовали ребята из школы № 62, представившие спектакль «Хамелеон» по пьесе Антона Павловича Чехова. Среди дебютантов и любительский театральный коллектив «FrEnDs.Ru» лица № 33, который сыграл постановку по мотивам повести-сказки «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери на английском



По итогам фестиваля были отмечены лучшие спектакли, режиссёры и актёры, исполнившие как главные, так и роли второго плана

языке. К слову, это произведение на свой лад поставили и гости из Хабаровска—театральная студия «Планета». В их варианте история получила название «Не хочу взрослеть».

В целом программа фестиваля получилась довольно разнообразной и включала более 20 постановок. В итоговый гала-концерт обычно включали отрывки из спектаклей, однако на этот раз организаторы решили внести новшество и предложили коллективам «оживить» известные картины художников и представить их в «Театральной галерее». Получилось довольно необычно. После каждого номера на экране демонстрировался оригинал. Театралы продемонстрировали такие картины, как «Чёрный квадрат» и «Точильщик» Казимира Малевича, «Охотники на привале» Василия Перова, «Девятый вал» Ивана Айвазовского, «Девочка на шаре» Пабло Пикассо и другие.

По итогам фестиваля были отмечены лучшие спектакли, режиссёры и актёры, исполнившие как главные, так и роли второго плана. В нескольких возрастных категориях определили «королей эпизодов». За лучшие

главные роли в старшей возрастной категории были награждены Екатерина Максимчук (мюзикл «Анастасия» приморского театра «Овация») и Вячеслав Шестопалов («Шинель», театральная студия «Пилигрим»), а в младшей—Богдан Шабунин («Ёжик и медвежонок», студия «Театралы») и Мария Ермакова («Остров детства», театр «Овация»).

За лучшую сценографию отмечено творческое объединение «Красный зонтик» за хореографическую постановку «Парфюмер», а также народный молодёжный театр «Сотворчество» за спектакль «Дальше некуда». Лучшее музыкальное оформление жюри конкурса признало в спектаклях «Осенний марафон» народного театра «Криница» и «Анастасия» приморского образцового музыкального театра «Овация». Лучшими режиссёрскими работами признали «Гетерохромию» театра «Пилигрим» и спектакль-исследование на тему «Простые связи» проекта «Танцующие люди» студии «ХЭКС». Лучшими спектаклями стали «Сказка на ночь» от проекта «Танцующие люди» студии танца «ХЭКС» и «Шинель» от «Пилигрима».

В этом году фестиваль собрал рекордное число участников: 21 театральный коллектив





Пожарных нужно десантировать так, чтобы их не снесло в огонь, но и далеко нельзя, так как им нужно тащить тяжёлый груз

ШТУЧНЫЕ ЛЮДИ

Профессия лётчик-наблюдатель не самая распространённая, на всю Россию таких специалистов насчитывается около 350 человек.

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото: предоставлены Алексеем ГЕРМАНЕНКО

Летнабы первыми сообщают о возгорании леса и составляют характеристику пожара. На основе их наблюдения и оценки очага огня принимается решение о тушении.

ДОРОГА В НЕБО ВЕДЁТ ЧЕРЕЗ ЛЕС

Андрей ГЕРМАНЕНКО, старший лётчик-наблюдатель Комсомольского-на-Амуре отделения базы авиационной охраны лесов, — пожарный в третьем поколении, в своё время его отец был командиром авиазвена в Комсомольске.

Таким образом, в выборе профессии Андрей Анатольевич никогда не сомневался, после школы — Уссурийск, Приморский аграрно-технологический университет, факультет лесного хозяйства, в 1999 году учёба в подмосковном Пушкино, в Авиационном учебном центре ФБУ «Авиалесоохрана». Это единственное место в стране, где готовят людей штучной профессии — лётчиков-наблюдателей.

АКАДЕМИЯ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Учебный корпус, на третьем этаже — общежитие. На курсе — 40 курсантов со всей страны, все имеют базовую подготовку и опыт работы в тушении лесных пожаров. Девять месяцев теории и напряжённых тренировок, в процессе которых лётчик-наблюдатель обучается работать на основном самолёте пожарной авиалесоохраны — Ан-2 и дополнительно — на «Цессна», вертолёт «Робинсон», Ми-2 и Ми-8.

— Основной самолёт — Ан-2 и вертолёт Ми-8, — рассказывает Андрей Анатольевич. — Относительно недавно появились вертолёты «Робинсон», самолёт «Цессна», маленькие, не очень удобные. Нам приходится патрулировать огромные по площади территории, и сидеть шесть часов в тесном пространстве — тяжело. В Ан-2 хоть можно выйти в салон, поприсесть, размяться.

По словам Андрея Анатольевича, по сути, подготовка в Пушкино сравнимо с лётным училищем штурманов, только если в лётном учёба растягивается на 4-5 лет, то в учебном центре программа сжата, всё лишнее убрано и оставлено конкретное направление — тушение лесных пожаров. Кроме того, штурманская подготовка основана строго на базе лесного образования, то есть человек, приходя на учёбу, должен понимать, берёзовые или хвойные леса под крылом самолёта, знать, что такое качество древостоя, полнота леса, последнее — это количество наса-

ждений на определённом участке площади, сомкнутость крон деревьев.

От знаний леса зависит характеристика тушения. Видя, какой лес горит, лётчик-наблюдатель представляет и понимает, как дальше будут развиваться события.

— В чём разница пожара в лиственном лесу и хвойном?

— Конечно, когда ветер более пяти метров в секунду, особой разницы не ощущается. Лиственные леса тушить немного легче. Хвойные леса — это в первую очередь мощный слой подстилки из хвои, опавших листьев, веток, плодов, коры и других остатков растений, достигающей метра толщины и более, когда, чтобы остановить продвижение огня и выкопать минерализованную полосу, порой приходится копать траншею в рост человека.

— Андрей Анатольевич, почему именно лётчик, а не просто наблюдатель?

— Потому что летнаб — это лётная профессия. Мы входим в состав экипажа, у нас и льготы, и пенсии по налёту часов.

— С точки зрения обычного человека, лётчик — это тот, кто пилотирует самолёт.

— В гражданской авиации есть такая должность — штурман, он напрямую не участвует в самолётовождении, но является членом экипажа. Прокладка маршрута, анализ движения воздушного судна, это всё просчитывается. У нас много ребят, которые в тяжёлые времена уходили с летнабов и за три месяца переучивания работали штурманами на «боингах», «эйрбасах». Подготовка одна и та же, только у нас уклон на работу на малых высотах.

— В чём заключается работа летнаба?

— Если кратко, обнаружение с воздуха лесных пожаров, их классификация, принятие мер к их локализации и ликвидации. То есть летнаб обнаруживает пожар, передаёт информацию по нему и говорит, сколько сил и средств требуется для его тушения. Составляет схему, если этот пожар удалённый, как провести туда технику, и дальше осуществляет мониторинг движения. Рассчитывает параметры сбрасывания груза и парашютистов.

Сейчас парашютные системы совершенные, все используют парашют-крыло, основная работа по высадке — это сброс груза. Так как рельеф сложный, бывает, чуть высоту прошляпил и можно так размазать груз по сопке — ничего не соберёшь.

Кроме того, пожарных нужно скинуть так, чтобы их не снесло в огонь, но и далеко

нельзя скидывать, груз тяжёлый, и ребятам придётся тащить всё на себе.

Молодые летнабы начинают с больших высот, опытные бросают груз с низких, минимальная безопасная высота — 130 метров.

— Не было такого, сбросили груз, и его медведь утащил?

— Медведи обычно от огня убегают, бывало, что бросали в такие дебри, где ни поляны, ничего, выбираешь лиственные деревья и сбрасываешь, на хвойные нельзя, они рвут купола, а на берёзы, осины, можно, потом ребята снимают груз с деревьев.

НАМ СВЕРХУ ВИДНО ВСЁ!

— Какой самый протяжённый маршрут патрулирования авиалесоохраны?

— Минимум 600 км, это 3-3,5 часа полёта и самый короткий маршрут. Всё зависит от количества воздушных судов. Если в советское время у нас на каждом авиаотделении стояло один-два, в Комсомольске — три самолёта плюс два вертолёта Ми-8, сейчас моё звено — это семь авиаотделений Дальневосточной авиабазы от Полины Осипенко до Совгавани. Посёлок Берёзовый — Дукинское отделение, Комсомольское, Амурское, Нижнетамбовское, Кенадское и Совгавань. Центр в Комсомольске. И на эти семь отделений у нас один самолёт «Цессна» в Берёзовом, в мае поставим второй самолёт в Совгавани и вертолёт Ми-2 в Нижней Тамбовке, вертолёт Ми-8 — в Берёзовом и Нижней Тамбовке. Ан-2 пока находится в Хабаровске, взлётная полоса подсохнет, и будем выставлять на Нижней Тамбовке.

— Одно время в правительстве края поднимался вопрос использования беспилотников для обнаружения лесных пожаров.

— Дальность полёта беспилотников не соответствует нашим требованиям: ну, пролетит он 20-30 км, для нашей работы это ничто.

— Существуют беспилотники дальнего действия.

— Не забывайте, у нас в регионе два стратегических аэродрома и приоритетный режим военного сектора, и, если военные говорят, что зона закрыта, туда ни на чём не полетишь даже при действующем пожаре. Ну, и финансирование не позволяет нам иметь беспилотники такого класса.

— Какой график работы лесных пожарных?

— Ненормированный рабочий день, выходных нет, выходной у нас — дождь. На нашей Дальневосточной авиабазе налажена очень хорошая радиосвязь, соответственно, сбор информации идёт оперативно со всех семнадцати авиаотделений в Хабаровском крае. В 9 утра у нас уже собрана вся информация, и мы начинаем принимать решения.

— Андрей Анатольевич, в чём заключается сложность профессии лётчика-наблюдателя? Что самое трудное?

— Высадка людей. Люди смотрят на тебя, и вся ответственность лежит на тебе, ты управляешь людьми в пожар. Десант должен удачно приземлиться, принять груз и пойти тушить огонь.

И летнабу требуется оперативно рассчитать скорость ветра, его направление, должен быть план, как высадить людей, чтобы табор был в безопасном месте.

Бывали такие случаи, когда резко усиливался и менялся ветер, соответственно, менялось направление пожара, люди бросали груз в ручей или речку и уходили.

— Как можно стать лётчиком-наблюдателем?

— Сначала следует получить лесное образование, институт, колледж — неважно. Затем проходишь лётную комиссию и едешь на учёбу в Пушкино.

— Какие качества требуются от желающего стать лётчиком-наблюдателем?

— Самое главное — это умение работать с людьми: коллектив серьёзный, в лесу не простые ребята работают. Стрессоустойчивость, внимательность, ответственность, хорошая физическая подготовка тоже важны.

— До какого возраста работает лётчик-наблюдатель?

— Всё очень индивидуально, зависит от здоровья. В этом году у нас товарищ ушёл на пенсию в 65 лет.

Остаётся добавить, что сезон лесных пожаров это весна-лето.

С ноября до февраля лесные пожарные отдыхают, но уже в феврале начинаются прохождения медкомиссии, учёба, подготовка, сборы, тренировочные прыжки с парашютом, спуск с вертолёта. Десантники тренируются, лётчики-наблюдатели тренируются их высаживать и спускать.

В апреле уже начинаются пожары. Буквально на днях пожарные выезжали в район Эворона в Дукинское отделение, горел лес. Причина — пал, все весенние пожары по вине людей. Гроз нет, трава сухая, и любой окуроч, брошенный возле дороги, приводит к пожару, через два часа горит сотня гектаров леса.

Так что будет не лишним добавить, что сохранность наших лесов от пожаров зависит от всех нас.



У лесных пожарных ненормированный график. Выходной для них — дождь



Вот так дашь
человеку
свой телефон
«позвонить»,
а потом ищи
его свисти—
и телефон,
и человека



ОДИНОЧЕСТВО-СКУКА

*Комсомольчанин стал жертвой
брачных аферистов. Свадьба
не состоялась.*

В феврале текущего года 72-летний житель Комсомольска познакомился в сети Интернет с женщиной, которая проживала в другой стране. Пообщались. Найдя с ней общий язык и проявление симпатии, пенсионер потерял голову и в течение нескольких дней заявлял о своих высоких чувствах к иностранке и даже собирался приехать к ней в страну. Причём его не насторожило, что собеседница предпочитала писать текстовые сообщения и отвергала телефонные разговоры и видеосвязь. В ходе переписки женщина заявила, что тоже без ума от дедушки, любит его неземной любовью и даже отправила посылку с разными вкусняшками и мягкими игрушками на его адрес в России.

Пенсионер замер в радостном ожидании. Примерно, как спаниель, чую утку в камышах.

Через некоторое время с ним связался неизвестный, который солидно представился сотрудником таможенной службы и сообщил, что на имя жителя города Юности поступила ценная бандероль, однако для её получения необходимо оплатить таможенную пошлину в размере 84 тысяч рублей, и выслал квитанцию в электронном виде на оплату.

Подстёгнутый тестостероном пенсионер мгновенно перевёл денежные средства по реквизитам, указанным в документе, и попытался было связаться со своей иностранной пассией, но та, негодяйка бессердечная, заблокировала связь и удалила все сообщения в мессенджере. И тут пенсионер прозрел и понял, что «вместо сердца — камень, вместо чувства маска...», любовь ушла, завяли помидоры и пора обращаться в отдел полиции № 3 УМВД России по Комсомольску-на-Амуре.

Возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 2, 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет.

УКРАЛ ПО-ДРУЖЕСКИ

В Комсомольске сосед поступил не по-соседски.

Полосу подготовил Евгений СИДОРОВ
по материалам пресс-служб УМВД по Комсомольску-на-Амуре и прокуратуры по Комсомольску-на-Амуре.
Фото сгенерировано при помощи нейросети

Шестидесятилетняя жительница Центрального округа любила помогать людям, особенно соседу по лестничной площадке, которому она неоднократно передавала свой телефон, чтобы мужчина мог позвонить. Своего телефона у соседа не было по причине маргинального образа жизни. И всё бы хорошо, но в один из дней соседка, как обычно, взяв телефончик позвонить другу, канул невесть куда вместе с телефоном, цена которому, между прочим, 25 тысяч рублей.

Делать нечего, пришлось пенсионерке писать заявление о хищении в дежурную часть отдела полиции № 3 УМВД России по Комсомольску-на-Амуре.

Сотрудники полиции оперативно установили обстоятельства происшествия

и задержали соседа, 28-летнего мужчину. Оказалось, ранее он уже привлекался к уголовной ответственности за кражу.

В ходе следствия было установлено, что накануне сосед культурно распивал спиртные напитки в кругу знакомых, а когда алкоголь закончился, он решил сходить за добавкой. Но вот беда, мужчина обнаружил, что у него закончились деньги, и он привычно решил одолжить средство связи у знакомой, чтобы сделать звонок другу с просьбой о неотложной финансовой помощи.

Соседка так же привычно выдала ему телефон, и мужчина ушёл с ним в магазин. По дороге у него возникла гениальная мысль, зачем, собственно, возвращать телефон, ведь он денег стоит и можно изрядно обогатиться. Сказано — сделано. Телефон оставил себе, а на следующий день сдал

его в местную скупку за 3 тысячи рублей. Вырученные деньги потратил на алкоголь и продукты. В самом деле, не на акции же нефтяных компаний тратить такие деньжищи.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 «Кража» Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальная санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

В настоящее время в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Ущерб возмещён в полном объёме. Похищенный сотовый телефон выкуплен злоумышленником и возвращён законной владелице.

ОПЕРАТОРЫ
ОТЕЛЕЙ И ГОСУСЛУГ

*Две жительницы города Юности в результате общения
с мошенниками лишились более полумиллиона рублей.*

Пятидесятилетней жительнице Центрального округа позвонила сотрудница сотовой компании и сообщила, что необходимо срочно сменить тарифный план, затем выслала смс-уведомление с кодом, который попросила продиктовать. Комсомольчанка безропотно выполнила требования сотрудницы, которая, как мы все уже догадались, вовсе и не сотрудница сотовой компании, а «воровка на доверии», как говорил капитан Жеглов в известном фильме.

Короче, после отправки кода доступ к Личному кабинету комсомольчанки на портале Госуслуг оказался взломан. Спустя несколько минут женщине позвонил неизвестный, который представился сотрудником банка и сообщил о якобы сомнительных операциях

с банковским счётом комсомольчанки. Собеседник предупредил, что неизвестные лица, получив личные данные, пытаются оформить на её имя кредит.

Лжерботник банка предложил выход из сложившейся ситуации и заявил, что для аннулирования операций мошенников женщине необходимо оформить встречный кредит и перевести полученные средства на якобы защищённый банковский счёт. Жительница города Юности так же безропотно выполнила все указания аферистов, оформила на своё имя кредит, перевела полученные денежные средства через банкомат и таким образом лишилась 390 тысяч рублей.

Сотрудники полиции проводят оперативно-разыскные мероприятия, направленные на установление и задержание лиц, причастных к совершению мошеннических действий.

РАБОТА ПО ИНТЕРНЕТУ

*38-летней жительнице Комсомольска позвонила
неизвестная девушка, которая представилась специалистом
по гостиничному бизнесу и предложила дополнительный
заработок — бронирование номеров в отелях и гостиницах.*

Суть работы была проста: при бронировании номера женщине необходимо было вносить предоплату. После брони отменялась, а внесённые денежные средства возвращались комсомольчанке с процентами от владельцев заведений. На самом деле довольно странный вид заработка.

Тем не менее комсомольчанка произвела три платежа и перевела деньги на указанные реквизиты. Однако деньги возвращены не были. Ущерб составил 164 тысячи рублей.

СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ
НАПОМИНАЮТ:

- ✓ Представители любых организаций не звонят гражданам и не предлагают провести финансовые операции с их личными денежными средствами!
- ✓ Проявляйте бдительность при общении с неизвестными вам лицами

по телефону или в мессенджерах. Не сообщайте никому персональные данные ваших банковских карт и не переводите деньги на счета, указанные незнакомыми лицами.

- ✓ Не переходите по ссылкам, полученным в сообщениях, мошенники очень часто маскируются под легальные платформы, перенаправляя вас на нужные им сайты и страницы. Не осуществляйте предоплату услуг, заказываемых онлайн.
- ✓ Будьте бдительны и осторожны при совершении различных финансовых операций!
- ✓ Если вы стали жертвой противоправных деяний и мошеннических схем, то незамедлительно обращайтесь в органы внутренних дел или позвоните в полицию по телефону 02!

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ**ПОСТАНОВЛЕНИЕ****16.04.2024 № 791****О проведении торгов на право заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории в районе пресечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2021 года № 701 «Об утверждении Правил проведения торгов на право заключения договора о комплексном развитии территории, Правил определения начальной цены торгов на право заключения договора о комплексном развитии территории при принятии решения о комплексном развитии территории Правительством Российской Федерации и Правил заключения договора о комплексном развитии территории посредством проведения торгов в электронной форме», постановлением администрации города Комсомольска-на-Амуре от 21 февраля 2024 года № 307-па «О комплексном развитии незастроенной территории в районе пересечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре», постановлением администрации города Комсомольска-на-Амуре от 9 апреля 2024 года № 737-па «Об определении уполномоченного органа», постановлением администрации города Комсомольска-на-Амуре от 9 апреля 2024 года № 742-па «О наделении полномочиями по заключению договора о комплексном развитии незастроенной территории», на основании отчета об оценке объекта оценки № 73/24 администрация города Комсомольска-на-Амуре

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести торги в форме электронного аукциона, на право заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории площадью 17300 +/- 46 кв. м, расположенной в районе пресечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре (далее — аукцион).

2. В соответствии с частью 6 статьи 69 Градостроительного кодекса Российской Федерации участник торгов может являться юридическое лицо при условии, что такое лицо либо его учредитель (участник), или любое из его дочерних обществ, или его основное общество, или любое из дочерних обществ его основного общества имеет за последние пять лет, предшествующих дате проведения торгов, опыт участия в строительстве объектов капитального строительства в совокупном объеме не менее десяти процентов от объема строительства, предусмотренного пунктом 6 постановления администрации города Комсомольска-на-Амуре от 21 февраля 2024 года № 307-па «О комплексном развитии незастроенной территории в районе пересечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре», который подтверждается наличием полученных в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства в качестве застройщика, и (или) технического заказчика, и (или) генерального подрядчика в соответствии с договором строительного подряда.

3. Установить минимальный объем строительства объектов капитального строительства в границах территории комплексного развития — не менее 18 000 (восемнадцать тысяч) кв.м жилых помещений в многоквартирных домах подлежащих строительству в границах территории комплексного развития. Максимальная площадь жилого фонда многоквартирной жилой застройки (общей площади квартир) должна быть определена документацией по планировке территории.

4. Установить срок проведения аукциона — не позднее 6 (шести) месяцев со дня вступления в силу настоящего постановления.

5. Установить начальную цену предмета аукциона в размере 32 878 304,00 (тридцати двух миллионов восьмисот семидесяти восьми тысяч трехсот четырех рублей 00 копеек), определенную в соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 30 июля 2021 года № 320-пр «Об утверждении Порядка определения начальной цены торгов на право заключения договора о комплексном развитии территории в случае, если решение о комплексном развитии территории принято Правительством Хабаровского края или главой муниципального образования Хабаровского края, и признании утратившим силу постановления Правительства Хабаровского края от 5 октября 2017 года № 399-пр «Об утверждении Методики определения начальной цены предмета аукциона на право заключения договора о комплексном развитии территории по инициативе органа местного самоуправления».

6. Определить, что обязательным условием для участия в аукционе является внесение задатка в размере 16 439 152,00 (шестнадцать миллионов четырехсот тридцати девяти тысяч ста пятидесяти двух рублей 00 копеек), что составляет 50% от начальной цены предмета аукциона. Срок и порядок внесения задатка, реквизиты счета для перечисления такого задатка указываются в извещении о проведении торгов, размещаемых на официальных сайтах Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов (<https://www.torgi.gov.ru>), органов местного самоуправления города Комсомольска-на-Амуре (<https://www.kmscity.ru/>), на электронной торговой площадке Росэлторг (<https://www.roseltorg.ru/>), в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

7. Установить величину повышения начальной цены предмета аукциона («шаг аукциона») в размере 5% от начальной цены предмета аукциона, предусмотренной пунктом 5 настоящего постановления, равной 1 643 915,02 (один миллион шестьсот сорок три тысячи девятьсот пятнадцать рублей 02 копейки).

8. Комитету по управлению имуществом администрации города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края, Управлению архитектуры и градостроительства администрации города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края:

1) организовать работу по подготовке и проведению электронных торгов на право заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории, указанной в пункте 1 настоящего постановления;

2) включить в извещение о проведении аукциона на право заключения договора о комплексном развитии незастроенной территории, в проект договора о комплексном развитии незастроенной территории обязательства, предусмотренные пунктом 7 постановления администрации города Комсомольска-на-Амуре от 21 февраля 2024 года № 307-па «О комплексном развитии незастроенной территории в районе пересечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре»;

3) по результатам электронных торгов заключить договор о комплексном развитии незастроенной территории с победителем аукциона либо с иным участником аукциона, определяемым в соответствии со статьей 69 Градостроительного кодекса Российской Федерации;

4) организовать повторные торги в случаях, предусмотренных частью 10 статьи 69 Градостроительного кодекса Российской Федерации, при этом условия торгов и (или) условия договора о комплексном развитии территории, право на заключение которого будет являться предметом повторных торгов, могут быть изменены.

9. Комитету по управлению имуществом администрации города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края:

1) предоставить лицу, предусмотренному подпунктом 3) пункта 8 настоящего постановления в аренду без проведения торгов земельные участки (участок) в границах комплексного развития территории, в соответствии с земельным и градостроительным законодательством Российской Федерации;

2) безвозмездно принять в муниципальную собственность города Комсомольска-на-Амуре жилые помещения, указанные в подпункте 5 пункта 7 постановления администрации города Комсомольска-на-Амуре от 21 февраля 2024 года № 307-па «О комплексном развитии незастроенной территории в районе пересечения ул. Вокзальной и пр. Первостроителей в г. Комсомольске-на-Амуре», а также объекты коммунальной и транспортной инфраструктуры, в соответствии с Порядком организации безвозмездного приема имущества организацией всех форм собственности, физических лиц в состав собственности города Комсомольска-на-Амуре и безвозмездной передачи имущества муниципальной собственности в состав федеральной, краевой государственной собственности, утвержденным постановлением администрации города Комсомольска-на-Амуре от 22 сентября 2008 года № 108-па.

10. Опубликовать постановление в газете «Дальневосточный Комсомольск» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления города Комсомольска-на-Амуре в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

11. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Комсомольска-на-Амуре-руководителя Управления архитектуры и градостроительства, руководителя Комитета по управлению имуществом администрации города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края.

И.о. главы администрации города В.С. Резниченко

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬСЯ НА ЖКХ

«Прямая линия» с краевым управлением госконтроля и лицензирования пройдет в администрации Комсомольска.*Пресс-служба администрации Комсомольска-на-Амуре*

18 апреля с 14:00 до 18:00 администрацией Комсомольска-на-Амуре будет проводиться «прямая линия» для горожан с Главным управлением регионального государственного контроля и лицензирования Правительства Хабаровского края.

В этот день комсомольчане смогут лично обратиться к представителям управления и получить консультацию в режиме видеосвязи с использованием универсальных автоматизированных рабочих мест по вопросам предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества, содержания общего имущества многоквартирных домов, деятельности управляющих организаций, нарушений в области природоохранного законодательства.

Для участия в «прямой линии» гражданам необходимо обратиться в назначенный день с паспортом по любому из следующих адресов:

✓ администрация города: ул. Аллея Труда, 13, каб. 101, телефон 8 (4217) 54-10-31;

✓ отдел по работе с населением администрации города: ул. Калинина, 6, каб. 308, телефон 8 (4217) 52-25-74.

По вопросам организации проведения «прямой линии» информацию можно получить по телефону: 8 (4217) 54-10-31.

КОМУ ЗАДАТЬ ВОПРОСЫ ПО ПРИЗЫВУ

В военной прокуратуре возобновлена работа консультационных пунктов и телефонов «горячих линий» по вопросам призыва.*Военный прокурор гарнизона Виталий ПЕСЬКО*

Военная прокуратура гарнизона Комсомольск-на-Амуре обеспечила надзорное сопровождение мероприятий весеннего призыва граждан на военную службу. Пристальное внимание уделено размещению призывников, обеспечению их питанием, обмундированием, медикаментами.

Для профилактики правонарушений в войсках и создания благоприятных условий для адаптации молодых людей к военной службе в текущем году прокурорские работники совместно с командованием провели мероприятия по сплочению воинских коллективов, лекции, индивидуальные беседы с военнослужащими, склонными к нарушению дисциплины.

Возобновили работу консультационно-правовые пункты и телефоны «горячих линий». Призывники, их родственники и другие заинтересованные граждане могут обратиться в военную прокуратуру за консультацией и с обращениями, связанными с проведением призыва на военную службу или направлением на альтернативную гражданскую службу.

Задать вопросы по призыву можно по адресам и телефонам военных прокуратур округа и гарнизона:

✓ военная прокуратура гарнизона Комсомольск-на-Амуре: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Севастопольская, 55, тел. 8 (4217) 54-52-77;

✓ военная прокуратура Восточного военного округа: г. Хабаровск, ул. Шеронова, 55, тел. 8 (4212) 37-82-43.

РАДИО ВРЕМЕННО ЗАМОЛЧИТ В КОМСОМОЛЬСКЕ- НА-АМУРЕ

Филиал РТРС «Дальневосточный РЦ» проведёт внеплановые профилактические работы на радиовещательном оборудовании в Комсомольске-на-Амуре.*Пресс-служба Филиала Российской телерадиосети «Дальневосточный радиочастотный центр»*

22 и 23 апреля 2024 года с 9:00 до 17:00 по местному времени в нескольких населённых пунктах будут временно прекращены следующие программы:

1. Радиопрограмма «Радио России».
2. Радиопрограмма «Маяк».
3. Радиопрограмма «Вести ФМ».
4. Радиопрограмма «Восток России».

Профилактика проводится на всех объектах. В мероприятия входят: проверка систем электроснабжения, выполнение регламентных профилактических работ оборудования, регулировка и измерение параметров передатчиков и антенно-фидерных устройств. Все плановые остановки вещания заранее согласованы с телеканалами и проходят в те моменты, когда в эфире нет важных сообщений.

На время отключений не рекомендуется менять настройки радио. После завершения работ вещание продолжится в обычном режиме.

Уважаемые телезрители! Напоминаем вам, что в программе возможны изменения. Если вы не нашли телепрограммы интересующего вас канала, значит мы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим проявить понимание.

Table with 2 columns: Time (05.00-23.00) and Program Name/Description (e.g., Доброе утро, Новости, Жить здорово!). Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ, СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ.

Table with 2 columns: Time (05.00-23.00) and Program Name/Description (e.g., Вечерние новости, Три аккорда, Время, Голос). Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ, СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ.

Table with 2 columns: Time (04.55-03.05) and Program Name/Description (e.g., Т/с «ЛЕГКИЙ» (16+), «Утро. Самое лучшее», «Семин»). Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ, СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ.

Table with 2 columns: Time (03.05-02.35) and Program Name/Description (e.g., Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+), «Семин», «Пешком...», «Пешком...», «Пешком...»). Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ, СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ.

Table with 2 columns: Time (23.50-01.05) and Program Name/Description (e.g., Новости. Подробно. Театр, «ПОРУС», «АЛЕКСЕЙ ПЕТРЕНКО И ГАЛИНА КОЖУХОВА В ГОСТЯХ У ПИСАТЕЛЯ ВИКТОРА АСТАФЬЕВА»). Includes sections for ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ.

Table with 2 columns: Time (17.05-01.05) and Program Name/Description (e.g., Специальный репортаж (12+), Бокс. Ваге Кнуцке FC, Джеймс Лилли, «Игра миллионов» (12+), «Что за спорт?» (12+)). Includes sections for ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ, СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ.

01.50 Хоккей. ОЛИМПЕТ Чемпионат МХЛ. Кубок Харламова... 04.15 Все на Матч! 04.40 Футбол. Чемпионат Италии... 07.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ

13.00 Бокс. Ваге Клуцкие FC. Майк Перри против Тиаго Алвеса... 15.00 Все на Матч! 15.05 Хоккей. Лига Ставок Кубок Будущего... 18.15 Бокс. Чемпионат Европы. Финалы (16+)

ЗВЕЗДА ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

05.10 Т/с «СЛАВА» (16+) 07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00 Новости дня. (16+)

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

05.15 Т/с «СНАЙПЕР. ОРУЖИЕ ВОЗМЕЗДИЯ» (16+) 07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00 Новости дня. (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

05.20 Т/с «СНАЙПЕР-2. ТУНГУС» (16+) 07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00 Новости дня. (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

05.00 Т/с «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» (16+) 07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00 Новости дня. (16+)

04.35 Д/с «ОТЕЧЕСТВЕННОЕ СРЕЛКОВОЕ ОРУЖИЕ» (16+) 04.25 Х/ф «РОЗЫГРЫШ» (12+) СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ

05.15 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА» (16+) 09.00 Новости недели (16+) 09.25 «Военная приемка» (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

06.00 «Ералаш» (6+) 06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+) 08.00 «Безумные изобретения» (12+)

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

06.00 «Ералаш» (6+) 06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+) 08.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

06.00 «Ералаш» (6+) 06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+) 08.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

06.00 «Ералаш» (6+) 06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+) 08.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)

10.25 «Окнутые люди» (16+) 11.35 «Шоу «Уральские пельмени» (16+) 20.10 Х/ф «ШАН-ЧИ И ЛЕГЕНДА ДЕСЯТИ КОЛЕЦ» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АПРЕЛЯ

06.00 «Ералаш» (6+) 07.00 М/с «Отец «У овечек» (0+) 07.15 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

21.50 Место происшествия (16+) 21.55 Говорит Губерния (16+) 22.55 Новости (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

07.00 Утро с губернией (0+) 09.00 Утро с губернией. Удачный сезон (16+)

08.45 Слово веры (12+) 09.00 Школа здоровья (16+) 10.20 Ветераны (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ

05.00 «Живи, твори, гори» (0+) 05.10 Д/ф «ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ СИЛА» (12+)

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

05.40 Д/ф «СТУПЕНИ ПОБЕДЫ» (12+) 06.20 Д/ф «ИСКУШЕНИЕ НАСЛЕДСТВОМ» (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.05 Большой город (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

СРЕДА, 24 АПРЕЛЯ

05.00 И в шутку и всерьез (12+) 05.10 Большой город (16+)

Указанные телезрителями! Напомним вам, что в программе возможны изменения. Если вы не получили информации, значит мы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим проявить понимание.

НЕДВИЖИМОСТЬ

КУПЛЮ

• Квартиру (комнату), можно с проблемами, или обмен. Т. 8-914-169-11-57.

МЕНЯЮ

• Капитальный 3-эт. гараж в а/к «Кольцо» на капитальный или металлический (с доплатой) с ямой, на 66-квартале или в ЦО. Т. 54-67-43.

РАБОТА

ИЩУ

• Ищу работу электрогазосварщика в ЦО. Прошёл курсы в 27-м училище. Удостоверение имеется. Т. 8-914-195-27-44.

• Женщина пенсионного возраста ищет работу сиделки по уходу за престарелыми в Комсомольске-на-Амуре. Опыт более 10 лет. Т. 8-914-205-77-87.

ТРЕБУЕТСЯ

• Пожилрой женщине, хозяйке квартиры, необходима помощница по дому. Требования: адекватная одинокая женщина до 60 лет, без своего жилья, без вредных привычек и животных, несудимая, можно работающая. Взамен предлагается бесплатное проживание в отдельной от хозяйки комнате. Все необходимое для проживания есть. Подробности по телефону 8-909-860-29-41 (Нина Иосифовна).

• Водитель категории «С», работа вахтовым методом. Строительство порта Эльга. З/п от 200 тыс. руб. Подробности по т. 8-914-416-53-82.

• Водитель грузового а/м на междугородние рейсы. Оплата сдельная. Т. 8-914-177-32-55.

• Разнорабочий на склад в п. Хурба. Возможно проживание. Т. 8-914-177-32-55

УСЛУГИ

ПРЕДЛАГАЮ

Электрик. Все виды работ. Т.: 55-48-45, 8-924-318-41-36.

Электрик. Все услуги. Недорого. Т.: 8-914-413-94-14, 8-924-305-41-33.

Ремонт швейных машинок, ремонт и настройка телевизоров. Т.: 55-48-45, 8-914-182-45-33.

Агентство (опыт работы более 23 лет) предлагает услуги в сфере покупки, продажи и обмена недвижимости. Т. 8-914-544-56-80.

• Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 8-963-825-33-83.

ЗНАКОМСТВА

ИЩУ

• Женщина 55 лет, стройная, вдова, без вредных привычек, домашняя, желает познакомиться с мужчиной, возраст 55-61 год, рост от 176 и выше. Для дружбы и, возможно, серьёзных отношений. Судимым не звонить. Т. 8-924-225-73-12.

• Олеся, 46 лет. Познакомлюсь с мужчиной от 46 до 56 лет. О себе: весёлая, добрая. Люблю готовить, гулять и отдых на природе. Вредных привычек нет. Т. 8-909-897-17-14.

• Женщина 65 лет, без вредных привычек, познакомится с мужчиной, русским, для совместного проживания и желающего переехать на запад. Т. 8-914-315-79-38.

• Меня зовут Дмитрий, мне 36 лет, познакомлюсь с женщиной до 40 лет. Хочу встретить понимающую, родственную душу. О себе: люблю прогулки по городу, вредных привычек нет, имею инвалидность, подробности о себе при общении, есть Ватсап и Вайбер. Т. 8-914-213-17-80.

• Мужчина, 53 года, рост 167, без вредных привычек, с жильём, любит дачу, познакомится с женщиной для серьёзных отношений. Остальное при встрече. Т. 8-914-423-57-15, Владимир.

• Познакомлюсь с женщиной 50-55 лет. О себе: 51 год, рост 180. Может, это нам обоим нужно, ты одна и я один. Что на склоне лет мы дружно уповаем на обет. Т. 8-929-400-76-30, Ватсап.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ

• Банкноты, монеты, значки, подстаканники, самовар, статуэтки. Т. 8-914-177-24-54.

РАЗНОЕ

• Утерянный аттестат об основном общем образовании В 9742 ВПД, выданный МОУ СОШ № 8 г. Комсомольска-на-Амуре 15.06.2005 г. на имя КУПРИЯНОВОЙ Анастасии Сергеевны, считать действительным.

• Утерянный аттестат об основном общем образовании А № 4263390, выданный 13.06.1998 г. МОУ гимназией № 9 г. Комсомольска-на-Амуре на имя КУРКИНОЙ Ирины Сергеевны, считать действительным.

• Утерянный аттестат о среднем общем образовании 02724 № 002996112, выданный 25.06.2017 г. МОУ СОШ № 31 г. Комсомольска-на-Амуре на имя МЫТНИК Анастасии Максимовны, считать действительным.

ЭДЕМ
ПОХОРОННЫЙ ДОМ

ул. ПАВЛОВСКОГО, 12/2
г. Комсомольск-на-Амуре

300-343

- ✓ Ритуальный зал площадью 150 м² с современным интерьером, оборудованный по всем тенденциям ритуальной сферы
- ✓ Благоустройство мест захоронения любой сложности
- ✓ Предоставление агента с личным транспортом (вызов круглосуточно)
- ✓ Предоставление всех государственных льгот и индивидуальных скидок
- ✓ Обращаясь в Похоронный дом Эдем, вы получите высокую культуру и качественный сервис, квалифицированный подход и внимание к любым деталям

☎ 8-963-820-03-43 ☎ 8-909-886-53-51 🌐 www.edemkms.ru 📧 edem_kms@mail.ru

ИП Бездрабко. Н.А. РЕКЛАМА

ПРАВЛЕНИЕ ПАК «СОЛНЕЧНЫЙ» сообщает, что 24 апреля 2024 года в 18.30 в помещении кафе «Пятница» (ул. Павловского, 19/2) состоится ежегодное общее отчётное собрание членов автокооператива. Явка обязательна!

С 15 апреля по 31 мая в г. Николаевске-на-Амуре на рыбзавод «Восточный рыбокомбинат» требуются РЫБАКИ (опыт не обязателен) на летне-осеннюю путину, вылов: горбуша + кета.
Путина длится 5 месяцев. Проезд и питание — за счёт предприятия. Хорошие условия для проживания, зарплата 60 тыс. руб. + **ВЫЛОВ.**
Тел. 8-924-403-32-50.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В нашей газете открыта рубрика «ВОПРОС-ОТВЕТ», в которой на ваши вопросы будут отвечать специалисты муниципальной власти. Свои вопросы присылайте по адресу: **681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31,** и на электронную почту **gazeta@dvkomsomolsk.ru**

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
ул. Кирова, 31, редакция газеты «Дальневосточный Комсомольск», т. 54-30-37

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Предлагаем вам электронный вид подписки газеты «ДВК»

УДОБНО! ОПЕРАТИВНО!
Расылка на ваш электронный адрес в формате PDF.

ЦЕНА ПОДПИСКИ ЗА ПОЛУГОДИЕ 754 ₺

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 54-30-37

РЕКЛАМА

«Дальневосточный Комсомольск» — теперь и в Интернете!

dvkomsomolsk.ru

- ✓ **Новости города и региона**
- ✓ **Видеоинтервью**
- ✓ **Подкасты**
- ✓ **Колумнистика**
- ✓ **Постановления городской администрации**

Присоединяйтесь к нашим сообществам в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.

РЕКЛАМА

Информационное агентство **Хабаровский край сегодня**

Начни день с главного!

Информационное агентство «Хабаровский край сегодня» **todaykhv.ru**

- Только самые свежие новости со всего региона **24 часа 7 дней в неделю**
- Создано для более оперативного и полного информирования жителей Хабаровского края о наиболее значимых событиях

СПОРТ

Победную серию ХК «Амур» прервал лидер регулярного чемпионата

«СКА-Нефтяник» уступил на выезде «Строителю» со счётом 5:2

Все катки Комсомольска-на-Амуре зальют с 5 по 15 декабря

ХК «Амур» в овертайме одержал победу над «Куныльч РС»

Волейболистки из Хабаровска выиграли первенство края

«СКА-Нефтяник» на выезде переиграл кировскую «Родину»

«СКА-Хабаровск» с минимальным счётом переиграл «КАМАЗ»

Уважаемые читатели, мы ждём ваших сообщений о новостях и актуальных темах
т. 8 (4212) 47-55-37 • e-mail: hks@todaykhv.ru

РЕКЛАМА

РУБРИКА

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
 ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ
 ЖИВОТНЫЙ МИР
 ЗАПЧАСТИ
 ИНТЕРЬЕР
 ОДЕЖДА, ОБУВЬ
 РАЗНОЕ

Размещение объявлений в категориях с извлечением материальной выгоды является платным

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 54-30-37

КОЛИЧЕСТВО ПУБЛИКАЦИЙ

Не для публикации (обязательно для заполнения при подаче объявления на домашний адрес и сотовый телефон)

Ф.И.О. (при наличии)

РЕКЛАМА



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН
Звёзды рекомендуют на этой неделе заниматься своим здоровьем и распорядком дня. Обязательно высыпаться, наладить режим питания, а также больше гулять и дышать свежим воздухом.

ТЕЛЕЦ
Внутреннее спокойствие будет спасением на этой неделе. Излишняя ревность, а также постоянные сомнения во всём спровоцируют ещё больше проблем. Также важно последить за своим питанием и не переедать.

БЛИЗНЕЦЫ
Звёзды советуют Близнецам провести время с близкими, обязательно навестить родителей, отдохнуть вместе со своими детьми. В работе и делах продуктивности будет мало.

РАК
Неделя предстоит далеко не простая, однако звёзды требуют от вас больше смелости, решительности и веры в себя и свои силы. Не стоит менять взгляды на важные для вас вещи, оставайтесь собой в любой ситуации.

ЛЕВ
Нет ничего плохого в том, чтобы попросить совета у мудрого родственника: воспользуйтесь поддержкой, которую вам могут предложить. Также вам не стоит покидать уютное гнёздышко и уезжать далеко.

ДЕВА
Заострите своё внимание на здоровье и самочувствии. Не стоит игнорировать сообщения организма о чём-то важном. Вы сегодня можете быть подвержены простудам и ослабленности организма.

ВЕСЫ
На этой неделе Вселенная подарит вам много энергии для исполнения своих желаний. В любви не стоит закрываться и прятаться. Будьте общительнее и добрее к окружающим.

СКОРПИОН
Пора начинать действовать по тому самому списку «Планы и цели», который вы составляли ранее. Чтобы добиться успеха на работе, придётся приложить максимум своих усилий и стремлений.

СТРЕЛЕЦ
Хорошее время, чтобы взять отпуск и отправиться в путешествие. В работе могут быть трудности, не давайте сидеть у вас на шее, не перегружайте себя лишними задачами, которые к вам не относятся.

КОЗЕРОГ
Не нужно искать виновных в конфликтах с партнёром. В любви звёзды советуют вам быть терпимее. Если есть возможность отдохнуть — съездите на природу. Обратите внимание на своё здоровье.

ВОДОЛЕЙ
Перепады настроения на этой неделе — обычное дело. Звёзды советуют не сосредотачиваться на плохом и находить больше позитивных моментов. Избавиться от негативных мыслей поможет любимое хобби.

РЫБЫ
Отличная неделя для домашней уборки и расхламления дома. В своей уютной обстановке вы будете наполняться новой энергией и заряжаться. В любви Рыб ждёт удача и романтика.

"Коллега" синяка	Пернатый символ сенсации	Конспиративное место	Секция в супермаркете	Спорт аристократов
Ремесло паяца				
Собственник	Материал для заячьей избушки	Сопло иначе	Канатоходец, знакомый с Суок	Родина Анжелики Варум
Магазин мукомола	Слива для ткемали	Узбекская поп-дива	Творил вместе с Петровым	
Шасси на Севере	Хлев для мелкого скота		Вес серебра в монете	Крупная струбцина
Оружейник	Деньги Турции	"Щавель" моряка Полая	Сердце Удмуртии	Защита, охрана
Базар	Картинка на экране ПК	Комиссия фестиваля	Пляс ирландца-моряка	
Кот-рассказчик			... Цепеш	Римский домовый
Норма на пределе	"Молодняк" в парнике			В дзюдо их 12
			Башенный ...	

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ

С	И	У	Б	К
К	А	Н	О	Н
Р	Ж	К	Е	П
П	А	Л	И	С
П	Е	Р	Е	С
Д	Ж	О	Д	И
И	О	А	Н	Ф
Г	Р	О	Г	М
С	О	Р	У	У
Х	Ш	К	О	Д
Н	О	Г	И	В
Т	К	И	О	Ш
Ж	А	Л	О	Д

СУДОКУ

	4							
		9	3	2				
5			9		1			2
6					2		4	3
3	5							
		1						
			5	4		9		
						3		1
	9	8						

Учредители (соучредители): Администрация г. Комсомольска-на-Амуре. Адрес: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Аллея Труда, 13; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Адрес: г. Хабаровск, ул. Пушкина, 23. Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу 11.03.2019 г. Регистрационный номер: ПИ-№ ТУ27-00691

Директор — А. А. МЕЛЬНИКОВ. Главный редактор — Е. Е. Моисеев. Ответственный секретарь — Т. Кочемасова. Корреспонденты: Е. Сидоров, Е. Шитягина. Компьютерная вёрстка — Я. Напасников. Контактный телефон: 54-54-50. WhatsApp +7-968-170-27-05. Адрес редакции, издательства: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31. Часы работы: с 9⁰⁰ до 17⁰⁰, перерыв — с 13⁰⁰ до 14⁰⁰. Ответственность за достоверность информации несёт автор, за содержание рекламных объявлений — рекламодатель. В газете могут быть опубликованы материалы, не предназначенные для лиц, не достигших шестнадцатилетнего возраста (16+). Материалы, отмеченные знаком , публикуются на платной основе.

Газета отпечатана в типографии ООО ПКП «ЖУК», г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Сдано в печать 16.04.2024 г. — 15⁰⁰. По графику — 15⁰⁰. № 31. Объём 4 п.л. Тираж 3000 экз. Подписной индекс: официальный выпуск — 54530, информационный выпуск — 54534. Газета распространяется в городе Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе. E-mail: gazeta@dvkomsomolsk.ru

